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ον καθιερωμένο όρκο έδωσαν οι τρια-
νταεπτά (37) νέοι Ανθυποπυραγοί της 
48ης εκπαιδευτικής σειράς, τάξεως 2023, 
«Πυροσβέστης Αθανάσιος Παπαγρίβας», 
κατά τη διάρκεια τελετής, που πραγματο-
ποιήθηκε στις  4 Ιουλίου, στις εγκαταστά-
σεις του Κέντρου Εκπαίδευσης Πυροσβε-

στικού Σώματος Ελλάδας – Ι.Σ.Ν. στη Νέα Μάκρη Αττικής.
 
Τα πτυχία στους τριάντα έναν (31) νέους και στις έξι (6) 
νέες Ανθυποπυραγούς επέδωσε η Α.Ε. η Πρόεδρος της 
Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, πα-
ρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλη Κικίλια, ως εκπροσώπου της Κυβέρ-
νησης και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντι-
στράτηγου ΠΣ Γεώργιου Πουρναρά.
 
Στην τελετή χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμα-
ρουσίου και Ωρωπού κ. Κύριλλος.
 
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους, ο Υφυπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος 
Τουρνάς, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής Αθανάσιος Μπού-
ρας, οι Βουλευτές Α΄ Ανατολικής Αττικής της Νέας Δη-

μοκρατίας, Βασίλης Οικονόμου και Γεώργιος Βλάχος, ο 
Γραμματέας Τομέα Πολιτικής Προστασίας ΠΑ.ΣΟ.Κ. – ΚΙΝ.
ΑΛ., Μιχάλης Χάλαρης, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής 
Αττικής Αθανάσιος Αυγερινός και ο Δήμαρχος Μαραθώ-
νος Στέργιος Τσίρκας.
 
Παρέστησαν επίσης, ο Υπαρχηγός ΓΕΣ, Αντιστράτηγος Αν-
δρέας Κορωνάκης, ως εκπρόσωπος των Αρχηγών ΓΕΕΘΑ 
και ΓΕΣ, ο Διοικητής Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, Υποναύ-
αρχος Χρήστος Σασιάκος, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού 
ΓΕΝ, ο Επιτελάρχης ΔΑΕ, Υποπτέραρχος (Ι) Γεώργιος Τσε-
νεκίδης, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΑ, ο Γενικός Επι-
θεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγος Νι-
κόλαος Σπανουδάκης και ο Β΄ Υπαρχηγός Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., 
Αντιναύαρχος Αριστείδης Πανταζόγλου, ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ.
 
Από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος παρέστησαν 
ακόμα, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντι-
στράτηγος ΠΣ  Μάριος Αποστολίδης, ο Επιτελάρχης ΑΠΣ, 
Αντιστράτηγος ΠΣ  Χρήστος Λάμπρης, ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε.
ΔΙ.Κ., Υποστράτηγος ΠΣ  Θεόδωρος Βάγιας, ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Αττικής, Υποστράτηγος ΠΣ  Παναγιώτης Νιά-
φας, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτη-
γος ΠΣ  Δημήτριος Καλιανιώτης, ο Προϊστάμενος Κλάδου 
Διοικητικής Υποστήριξης, Υποστράτηγος ΠΣ  Δημοσθένης 
Ραγκαβάς, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, Υποστράτηγος  
ΠΣ Δημήτριος Πατράκης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Πυρο-
σβεστικών Επιχειρήσεων, Υποστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος 
Μπαλάφας, οι Διοικητές Διοικήσεων Π.Υ. Αθηνών, Πει-
ραιώς, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, καθώς και οι Διευ-
θυντές των Διευθύνσεων του Αρχηγείου του Πυροσβεστι-
κού Σώματος.
 
Επιπλέον παραβρέθηκαν, επίτιμοι Αρχηγοί του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων και φο-
ρέων, καθώς και συγγενείς και οικείοι των νέων Αξιωματικών.
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παρουσίαση/υπηρεσία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Οι νέοι Ανθυποπυραγοί παρέδωσαν την σημαία της Σχο-
λής στους 3ετείς Δοκίμους Ανθυποπυραγούς και έδωσαν 
τον καθιερωμένο όρκο.
 
Στη συνέχεια, ο Διοικητής της Σχολής Ανθυποπυραγών, 
Αντιπύραρχος Λεωνίδας Αντωνόπουλος ανέγνωσε την 
ημερήσια διαταγή. Κατά την έναρξη της ομιλίας του απευ-
θυνόμενος στην Α.Ε. Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου τόνισε: «… αποτελεί ιδιαίτερη 
τιμή για το Πυροσβεστικό Σώμα η σημερινή σας παρουσία 
στην τελετή ορκωμοσίας της 48ης εκπαιδευτικής σειράς 
της Σχολής Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
καθώς αποδεικνύεται και εμπράκτως η στήριξή σας στο 
Πυροσβεστικό Σώμα και η αναγνώριση του δύσκολου έρ-
γου που επιτελούν καθημερινά όλα τα στελέχη του Σώμα-
τος. Η Σχολή Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, 
στο πλαίσιο της αποστολής της, αποδίδει σήμερα στο Πυ-
ροσβεστικό Σώμα τους νέους Αξιωματικούς του. Για πρώτη 
φορά η τελετή αυτή λαμβάνει χώρα στις νέες εγκαταστά-
σεις του Κέντρου Εκπαίδευσης του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος – Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, που εγκαινιάστηκε πριν 
από μερικούς μήνες[…] Η 48η εκπαιδευτική σειρά Δοκίμων 
Ανθυποπυραγών, φέρει το όνομα του αδικοχαμένου οδη-
γού Αθανάσιου Παπαγρίβα, που έχασε τη ζωή του στις 20 
Σεπτεμβρίου 1961, όταν η υπηρεσιακή μοτοσυκλέτα με την 
οποία μετέφερε Αξιωματικό του Σώματος για υπηρεσία, 
ανετράπη στην περιοχή των Αμπελοκήπων και πήρε φωτιά, 
με αποτέλεσμα να υποστεί καθολικά εγκαύματα.»
Στη συνέχεια, ο Διοικητής απευθυνόμενος στις νέες και 

στους νέους Ανθυποπυραγούς μεταξύ άλλων ανέφερε: 
«Πριν από λίγο δώσατε όρκο, ο οποίος αποτελεί Συμ-
βόλαιο Τιμής προς την Πατρίδα και     το Πυροσβεστικό 
Σώμα. Η σημερινή ημέρα για εσάς είναι ορόσημο στην 
Πυροσβεστική σας σταδιοδρομία, αλλά και στη ζωή σας, 
διότι εισέρχεσθε σε ένα νέο εργασιακό στίβο με πολύ 
υψηλές απαιτήσεις. […] σας συγχαίρω για την ευδόκιμη 
αποφοίτησή σας, σας αποχαιρετώ από τη Σχολή και σας 
εύχομαι να έχετε καλή σταδιοδρομία, τύχη, ατομική και 
οικογενειακή ευτυχία».
 
Μετά το πέρας της τελετής, οι απόφοιτοι Ανθυποπυραγοί, 
προσέφεραν συμβολικό δώρο στην Α.Ε. Πρόεδρο της Ελ-
ληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, ως έν-
δειξη σεβασμού για την ύψιστη τιμή που προσέδωσε, με 
την παρουσία της στη Σχολή Αξιωματικών του Πυροσβε-
στικού Σώματος.
 
Η Σχολή Αξιωματικών αποτελεί την κορωνίδα των 
Σχολών, που τελούν υπό τη Διοίκηση της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας. Η ακαδημαϊκή και πυροσβεστική 
εκπαίδευση που λαμβάνουν οι Αξιωματικοί του Π.Σ., 
αποσκοπεί στην παροχή όλων των απαραίτητων επι-
στημονικών και ψυχικών εφοδίων, για να ανταπεξέλ-
θουν στις προκλήσεις του επαγγέλματος και αποβλέ-
πει στην άρτια επαγγελματική κατάρτιση, τη γενική 
μόρφωση και την κατάλληλη σωματική προετοιμασία, 
με στόχο τη μεγιστοποίηση της προσφοράς τους στην 
Πολιτεία και στο κοινωνικό σύνολο.
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υνάντηση εργασίας του Υπουργού 
Δικαιοσύνης κ. Γιώργου Φλωρίδη 
και του Υφυπουργού Δικαιοσύνης 
κ. Γιάννη Μπούγα με τον Υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Βασίλη Κικίλια 
πραγματοποιήθηκε στις 3 Αυγού-

στου με αντικείμενο τη λήψη νομοθετικών και διοι-
κητικών μέτρων για τους εμπρηστές.
Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδης ανέφερε ότι «το Υπουρ-
γείο Δικαιοσύνης βρίσκεται σε διαδικασία αναθε-
ώρησης των θεμελιωδών διατάξεων του Ποινικού 
Κώδικα, με βάση τις αλλαγές που επιδιώκουμε, 
ώστε όλο αυτό το αίσθημα ατιμωρησίας που υπάρ-
χει στην ελληνική κοινωνία, να υποχωρήσει σαφέ-
στατα. Και τι εννοώ; Οι ποινές που επιβάλλονται θα 
πρέπει να εφαρμόζονται» υπογραμμίζοντας ότι «με 
απλά λόγια, όπως είπα και στις προγραμματικές δη-
λώσεις στη Βουλή, όποιος μετά τις αλλαγές, σκέ-
φτεται να παρανομήσει, θα πρέπει να σκεφτεί δύο 
και τρεις φορές διότι το ενδεχόμενο να οδηγηθεί 
στη φυλακή είναι παρά πολύ μεγάλο».
Ο κ. Φλωρίδης διευκρίνισε ότι με τον τρόπο αυτό 
«θα αντιμετωπιστούν και τα εγκλήματα που αφο-
ρούν στους εμπρησμούς, είτε εξ' αμελείας τελού-
μενα, είτε από πρόθεση», προσθέτοντας ότι «τα από 
πρόθεση τελούμενα εγκλήματα του εμπρησμού ήδη 
τιμωρούνται με πολύ βαριές ποινές».
Τόνισε μάλιστα πως «η θεμελιώδης αλλαγή στον 

Ποινικό Κώδικα θα είναι ότι και τα εξ' αμελείας τε-
λούμενα εγκλήματα του εμπρησμού, από μια ποινή 
και πάνω θα εκτελούνται. Δηλαδή οι υπαίτιοι θα 
οδηγηθούν στη φυλακή. Για να τελειώνει όλη αυτή 
η αίσθηση - η οποία τυραννά την ελληνική κοινωνία- 
ότι τελικά στην Ελλάδα ό, τι και να κάνεις δεν έχει 
καμία συνέπεια. Από εδώ και πέρα θα υπάρχουν 
συνέπειες».
Αναφερόμενος στα θέματα των ποινών ο Υπουργός 
επισήμανε ότι: «Οι προσεγγίσεις που έχουμε είναι 
ότι οι ποινές πάνω από ένα χρόνο πρέπει να εκτε-
λούνται. Υπό προϋποθέσεις μπορούμε να δούμε ζη-
τήματα, που συνδέονται με τη μετατροπή των ποι-
νών, είτε σε χρηματικές, είτε σε κοινωφελή εργασία, 
αλλά ένα μέρος των ποινών οπωσδήποτε πρέπει να 
εκτελεστούν. Ό,τι ισχύει στις περισσότερες ευρω-
παϊκές χώρες. Δηλαδή, η ποινή φυλάκισης ενός ή 
δύο ετών είναι βαριά ποινή. Και είναι βαριά γιατί 
εκτελείται. Στην Ελλάδα το ποινικό μας σύστημα, 
δυστυχώς, προβλέπει ότι σε πλημμεληματικές πρά-
ξεις, όπου η ποινή φυλάκισης μπορεί να είναι από 
5 έως και 8 χρόνια δεν εκτελείται. Αυτό δημιουργεί 
ένα αίσθημα ατιμωρησίας και μια κατάσταση απελ-
πισίας στην ελληνική κοινωνία».
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης κατέληξε λέγοντας ότι: 
«Πρέπει να εμπεδωθεί στην ελληνική κοινωνία αί-
σθημα ασφάλειας και προστασίας των βασικών δι-
καιωμάτων των Ελλήνων πολιτών. Διότι πάρα πολύ 
μεγάλη συζήτηση γίνεται για το πώς πρέπει να προ-
στατεύονται τα δικαιώματα των κατηγορουμένων 

Σ
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και σωστά, αλλά κανένας δεν συζητά τι θα γίνει με 
τα δικαιώματα των δέκα εκατομμυρίων Ελλήνων 
πολιτών, οι οποίοι  θέλουν να έχουν την περιουσία 
τους, την προσωπική τους ασφάλεια, χωρίς να είναι 
σε κίνδυνο η ζωή τους. Οι ποινές είτε είναι χρημα-
τικές, είτε φυλάκισης έχουν και έναν αποτρεπτικό, 
προληπτικό χαρακτήρα».
Από την πλευρά του ο κ. Κικίλιας, δήλωσε τα εξής:
«Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Υπουργό κ. Φλωρίδη 
και τον Υφυπουργό κ. Μπούγα για την ευγενή καλο-
σύνη να με δεχτούν σήμερα στο Υπουργείο Δικαιο-
σύνης για το θέμα των εμπρησμών, είτε εξ αμελείας, 
είτε εκ προθέσεως. Άλλωστε αυτό αφορά πάνω από 
το 90% των δασικών πυρκαγιών ετησίως. Είναι ένα 
μείζον θέμα που απασχολεί την ελληνική κοινωνία, 
γιατί υπάρχει πολύ μεγάλος κίνδυνος πρώτα για 
όλους τους ανθρώπους, φυσικά των περιουσιών, 
αλλά και της οικολογίας του δάσους, του φυσικού 
μας πλούτου. Από την πλευρά μας ως Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχο-
ντας τη διοικητική ευθύνη, σας επιβεβαιώνετε για 
μία ακόμη φορά ότι τα πρόστιμα που πλέον βεβαιώ-
νονται, θα είναι υπερπολλαπλάσια αυτών που ισχύ-
ουν. Μαζί με το Υπουργείο Οικονομικών θα επιμελη-
θούμε τη βεβαίωση και την είσπραξη.
Με μεγάλη ικανοποίηση άκουσα τον κ. Υπουργό και 
τον κ. Υφυπουργό να βεβαιώνουν ότι οι ποινές που 
επιβάλλονται πλέον άμεσα, θα εκτελούνται. Συζητή-
σαμε δηλαδή και για το ενδεχόμενο να μην υπάρχει 

καμία δυνατότητα αναστολής των ποινών.
Είναι μεγάλο το κόστος που πληρώνουμε κάθε 
χρόνο πρώτα από όλα στην προσπάθειά μας να προ-
στατεύσουμε την ανθρώπινη ζωή. Άρα αποτελεί δη-
μόσιο συμφέρον, η προστασία των πολλών της ελλη-
νικής κοινωνίας από τη λαίλαπα των πυρκαγιών, που 
επαναλαμβάνω συνιστά εγκληματική αμέλεια. Για 
το λόγο αυτό και οι ποινές στους δράστες εμπρη-
σμού εξ' αμελείας θα αυστηροποιηθούν. Επίκειται 
μία συνάντηση με το Υπουργείο Οικονομικών και το 
Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου όλοι να συντο-
νιστούν σε αυτήν την προσπάθεια αποτελεσματικής 
προστασίας μας από τις δασικές πυρκαγιές».
Αναφορικά με τα πρόστιμα ο κ. Κικίλιας τόνισε:
«Τα διοικητικά πρόστιμα θα είναι ανάλογα με το 
ύψος αυτών που ισχύουν για την κακοποίηση των 
ζώων, άρα θα φτάνουν 25 έως 30 χιλιάδες ευρώ. 
Η Κυβέρνηση έλαβε μέριμνα για ένα πολύ σκληρό, 
αποκρουστικό και επαναλαμβανόμενο φαινόμενο το 
οποίο ζήσαμε, της κακοποίησης των ζώων. Εμείς εί-
μαστε φιλόζωοι και θέλουμε να προστατεύσουμε τα 
ζώα όπως προστατεύουμε τους ανθρώπους. Θεωρώ 
ότι με βάση τα στοιχεία που έχουμε, λειτούργησε 
αποτρεπτικά. Ανάλογη είναι η φιλοσοφία της ελλη-
νικής Κυβέρνησης και στο θέμα της προστασίας των 
δασών. Η ελληνική Κυβέρνηση νομοθέτησε και την 
προηγούμενη τετραετία και αυστηροποίησε ποινές. 
Ο πυρήνας της νομοθετικής αλλαγής είναι η προ-
στασία των πολλών έναντι κάποιων λίγων».



ύσκεψη με αντικείμενο την ενημέρωση 
αναφορικά με τα μέτρα που έχουν λη-
φθεί από ΑΔMHE και ΔΕΔΔΗΕ με στόχο 
τη μείωση κίνδυνου έναρξης πυρκα-
γιών από δίκτυα διανομής ηλεκτρικού 
ρεύματος, πραγματοποίησε στις 5 Ιου-
λίου ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, ο Υφυπουργός 
Ευάγγελος Τουρνάς και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλης Παπαγεωργίου.
Στη σύσκεψη μετείχαν ο Επιτελάρχης ΑΠΣ Αντιστράτηγος 
ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος Κλάδου Πυρο-
σβεστικών Επιχειρήσεων Υποστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος 
Μπαλάφας, ο Διευθυντής Σχεδιασμού της ΓΓΠΠ Δημή-
τρης Αλεξανδρής, ο Πρόεδρος του ΑΔΜΗΕ Μανούσος 
Μανουσάκης, ο Γενικός Διευθυντής ΑΔΜΗΕ Ιωάννης 
Μανιάτης,  ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ Ανα-
στάσιος Μάνος, ο  Γενικός Διευθυντής Λειτουργίας & 
Εκμετάλλευσης Δικτύου Περιφερειών και Αναπληρωτής 
Γενικός Διευθυντής Ανάπτυξης και Διαχείρισης Δικτύου 
ΔΕΔΔΗΕ Ευστράτιος Ζάχαρης, η Διευθύντρια Ειδικών 
Εγκαταστάσεων Δικτύου ΔΕΔΔΗΕ Βασιλική Νταλή και ο 
Διευθυντής ΔΕΔΔΗΕ Περιφέρειας Κεντρικής Ελλάδας  
Γεώργιος Αθανασιάδης.
Ο κ. Κικίλιας επισήμανε την ανάγκη λήψης όλων των 

απαραίτητων μέτρων πρόληψης και ελαχιστοποίησης κιν-
δύνου εκδήλωσης πυρκαγιών, από τα δίκτυα ηλεκτρικού 
ρεύματος και ζήτησε να υπάρχει συντονισμός, καθώς και 
συνεχής και άμεση επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων.
Ο κ. Τουρνάς υπογράμμισε ότι σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας πρέπει να προ-
χωρούν απρόσκοπτα οι εντατικοί καθαρισμοί και τα κλα-
δέματα κατά μήκος και πλευρικά των δικτύων, με στόχο τη 
δημιουργία αντιπυρικής ζώνης για την αποφυγή αλλά και 
την καλύτερη αντιμετώπιση των πυρκαγιών.
Οι αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος αναφέρθη-
καν στους παράγοντες κινδύνου που συμβάλλουν στην 
έναρξη πυρκαγιών και στις δυσκολίες που αντιμετωπίζει 
η Πυροσβεστική στην προσπάθεια κατάσβεσης κοντά σε 
περιοχές με πυλώνες υπερυψηλής τάσης.
 Από πλευράς ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ έγινε αναλυτική ενη-
μέρωση για τα μέτρα και τις παρεμβάσεις που υλοποι-
ούνται την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο, όπως καθαρι-
σμοί, κλαδέματα δέντρων, ασφαλτοστρώσεις κοντά σε 
πυλώνες κλπ, προκειμένου τα δίκτυα να εμπλέκονται όσο 
το δυνατόν λιγότερο στην εκδήλωση πυρκαγιών, να μην 
αποτελούν εμπόδιο στις προσπάθειες κατάσβεσης αλλά 
και να αποφεύγεται ο κίνδυνος διακοπής ηλεκτρικού ρεύ-
ματος στις πληττόμενες περιοχές.

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Βασίλης Κικίλιας πραγματοποίησε στις 4 Αυγούστου, επί-
σκεψη στη Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατο-
λικής Αττικής, όπου και συνομίλησε με το πυροσβεστικό 
προσωπικό. Τον κ. Κικίλια υποδέχτηκε ο Συντονιστής Επι-
χειρήσεων Αττικής, Υποστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας 
και ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής Ατ-
τικής Αρχιπύραρχος Σπυρίδων Παπαστάθης.
Ο κ. Κικίλιας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
Είμαι σήμερα εδώ στο Μαρκόπουλο, στη διοίκηση Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής Αττικής και θα επισκε-
φτώ όλες τις διοικήσεις και τους πυροσβεστικούς σταθ-

Σ

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΒΑΣΙΛΗ ΚΙΚΙΛΙΑ ΣΕ Π.Υ. ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής Αττικής

ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΗΣ ΔΕΔΔΗΕ ΚΑΙ ΑΔΜΗΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ  
ΠΕΡΙΟΔΟ 
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μούς, καταρχάς στην Αττική και σε όλη την Ελλάδα.
Οι γυναίκες και οι άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος θέ-
λουν στήριξη, βοήθεια και δικαιούνται επιβράβευση για τις 
προσπάθειες τους.

Κάνουν ένα μοναδικό επάγγελμα. Εμείς οι υπόλοιποι σί-
γουρα γυρίζουμε σπίτι μας το βράδυ. Οι άντρες και οι  γυ-
ναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, όπως και της Ελληνι-
κής Αστυνομίας αλλά και οι πιλότοι μας, δεν είναι σίγουρο 
ότι θα γυρίσουν το βράδυ σπίτι τους. Έχουν πέσει πολλοί 
στο καθήκον. Οι προσπάθειές τους είναι ηρωικές και όλη η 
κοινωνία πρέπει να τους αγκαλιάσει και να τους βοηθήσει, 
γιατί η αποστολή τους είναι πάρα πολύ σημαντική.
Πρώτα από όλα η προστασία της ανθρώπινης ζωής, μετά 
των περιουσιών και μετά της οικολογίας, του δασικού πλού-
του της χώρας. Όλα αυτά μαζί αποτελούν έναν ιερό σκοπό.
Η Ελληνική Πολιτεία έχει στηρίξει και θα στηρίξει και άλλο 
τους Πυροσβέστες μας και με ακόμα καλύτερη οργάνωση 
ώστε να μπορέσουν να κάνουν τη δουλειά τους με τον κα-
λύτερο δυνατό τρόπο».

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλης Κικίλιας πραγματοποίησε στις 18 Αυγούστου, επί-
σκεψη στις εγκαταστάσεις της 1ης ΕΜΑΚ, όπου συναντή-
θηκε με τους Διοικητές και πυροσβέστες των Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Δυτικής Αττικής, καθώς και με τους Δι-
οικητές και στελέχη της Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης 
Καταστροφών (ΕΜΑΚ), της Ειδικής Μονάδας Δασικών 
Επιχειρήσεων (ΕΜΟΔΕ) και του Μηχανοκίνητου Ειδικού 
Τμήματος Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων (ΜΕΤΠΕ).
Ο κ. Υπουργός εξήρε το έργο των ανδρών και των γυναι-
κών του Πυροσβεστικού Σώματος, τους ευχαρίστησε για 
τις τεράστιες προσπάθειες που καταβάλλουν στο πεδίο 
των πυρκαγιών και τους ζήτησε να συνεχίσουν και το επό-
μενο διάστημα με τον ίδιο επαγγελματισμό, την αυταπάρ-
νηση και την αίσθηση του καθήκοντος, καθώς- όπως τό-
νισε- ο κίνδυνος πρόκλησης πυρκαγιών είναι ακόμα εδώ.
Ακολουθεί η δήλωση του κ. Κικίλια: 
«Σήμερα βρισκόμαστε στη Δυτική Αττική, στις Διοικήσεις 
της ΕΜΑΚ, της ΕΜΟΔΕ, του ΜΕΤΠΕ, στη Διοίκηση Δυτικής 
Αττικής και τους Πυροσβεστικούς σταθμούς της περιοχής. 
Σας ευχαριστώ όλους για την πολύ μεγάλη προσπάθεια σε 
όλη αυτή την περίοδο της αντιπυρικής προστασίας. Το Πυ-
ροσβεστικό Σώμα αλλά και την τοπική αυτοδιοίκηση, τους 

εθελοντές και τους συμπολίτες μας.
 Ο 15Αύγουστος πέρασε, ωστόσο δεν τελείωσε ο κίνδυνος 
της πρόκλησης πυρκαγιών. Ο κίνδυνος είναι ακόμα εδώ 
και πρέπει με τον ίδιο επαγγελματισμό, την ίδια σοβαρό-
τητα και καταβάλλοντας την ίδια προσπάθεια να ολοκλη-
ρώσουμε μέχρι την 31η Οκτωβρίου την περίοδο πυροπρο-
στασίας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Στηρίζουμε τους 
πυροσβέστες μας, τους άντρες και τις γυναίκες του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, τους εθελοντές και όλους αυτούς 
τους ανθρώπους, οι οποίοι είναι στην πρώτη γραμμή της 
μάχης. 
Θέλω ξανά να τους ευχαριστήσω, να πω ότι έχουμε δρόμο 
ακόμα για να ολοκληρωθεί αυτή η περίοδος και να ζη-
τήσω επαγγελματισμό, προσοχή και σοβαρότητα. Επίσης 
θα ήθελα να πω και για τα υπόλοιπα κομμάτια του μηχανι-
σμού. Η τοπική αυτοδιοίκηση πρώτου και δευτέρου βαθμού 
αποτελεί σημαντικό κομμάτι της πρόληψης και της πυρο-
προστασίας και, εν όψει των αυτοδιοικητικών εκλογών,  πι-
στεύω ότι οι πολίτες πρέπει να αξιολογήσουν ανά Δήμο και 
ανά Περιφέρεια τη δουλειά που έχουν ή δεν έχουν κάνει οι 
τοπικοί άρχοντες σε ό,τι έχει να κάνει με την πρόληψη».

1η Ε.Μ.Α.Κ. (Π.Υ. Δυτικής Αττικής)
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Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας 
συναντήθηκε στις 29 Ιουλίου με τον 
Πρέσβη των ΗΠΑ George Tsounis, πα-
ρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευ-
άγγελου Τουρνά.

Τον  κ. Tsounis πλαισίωναν  ο Αντιναύαρχος και Διοικη-
τής του 6ου Στόλου των ΗΠΑ Thomas Ishee, ο Ταξίαρ-
χος Andrew Priddy και άλλοι υψηλόβαθμοι αξιωματού-
χοι των ΗΠΑ.
Αντικείμενο της εποικοδομητικής συνάντησης και της 
στοχευμένης συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, ήταν 
η επιβεβαίωση της σημαντικής βοήθειας που παρείχαν 
οι Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής σε εναέρια μέσα, προ-
κειμένου να συμβάλλουν στις επιχειρήσεις δασοπυρό-
σβεσης στη χώρα μας.
Σημειώνεται ότι η Αμερική συνέβαλε στο έργο κατά-
σβεσης με τέσσερα (4) Ε/Π black-hawks με συνολικά 
τρεις (3) κάδους πυρόσβεσης και τρία (3) Ε/Π  Shinook. 
Ταυτόχρονα, από πλευράς ΗΠΑ υπογραμμίστηκε η ετοι-
μότητα για παροχή βοήθειας με βαρύτερου τύπου αε-
ροσκάφη εφόσον παραστεί ανάγκη.
Ο κ. Πρέσβης είπε μεταξύ άλλων: Θα ήθελα να εκ-
φράσω τα συλλυπητήριά μου στις οικογένειες των δύο 
πιλότων που έχασαν τις ζωές τους, αυτών των δύο γεν-
ναίων που γνώριζαν τους κινδύνους, αλλά παρά ταύτα 
με ηρωισμό προσπαθούσαν να σβήσουν τις πυρκαγιές. 
Θέλω να ευχαριστήσω τους ήρωες, άντρες και γυναί-
κες, που δουλεύουν μέρα- νύχτα για την κατάσβεση 
των 667 πυρκαγιών σε όλη την Ελλάδα. Η γυναίκα 
μου και τα παιδιά μου ζουν εδώ, για αυτό είμαι ιδι-
αίτερα ευγνώμων για τον ηρωισμό τους και τις προ-
σπάθειές τους. 
Οι ΗΠΑ βρίσκονται στο πλευρό της Ελλάδας. Στείλαμε 
Chinooks και Blackhawks,  ώστε να βοηθήσουν τον Ελ-
ληνικό Στρατό, την Ελληνική Ακτοφυλακή, το Υπουργείο 
του κυρίου Κικίλια, το Δασαρχείο και το Πυροσβεστικό 
Σώμα στην κατάσβεση αυτών των πυρκαγιών. 

Τα μέσα που ήρθαν σήμερα και βρίσκονται στην περι-
οχή του νοτίου Αιγαίου είναι πολύ μεγαλύτερα και με 
περισσότερες ικανότητες, με μεγαλύτερες δεξαμενές 
νερού από αυτές των Blackhawks. […] 
Θα ήθελα να πω ότι ο Πρωθυπουργός κύριος Μητσο-
τάκης και ο Υπουργός κύριος Κικίλιας έχουν επιδείξει 
σπουδαία ηγεσία και είχαμε μια πολύ παραγωγική συ-
νεργασία. Οι ΗΠΑ θα συνεχίσουν να βοηθούν την Ελ-
λάδα σε αυτή την ώρα ανάγκης».
 Ο κ. Κικίλιας ανέφερε: «Στο πρόσωπο του Πρέσβη των 
ΗΠΑ στην Ελλάδα, του κυρίου George Tsounis, θέλω να 
ευχαριστήσω τη φίλη, σύμμαχο χώρα των ΗΠΑ για τη 
σημαντική βοήθεια που μας προσφέρει σε μία δύσκολη 
περίοδο πυροπροστασίας και πυρόσβεσης. 
Εξήγησα αναλυτικά και τις προηγούμενες μέρες ότι 
είχαμε να αντιμετωπίσουμε 667 πυρκαγιές, και αυτό 
είναι μία πολύ μεγάλη προσπάθεια την οποία κάνουν 
οι άντρες και οι γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Όπως ακούσατε ήδη και ανέλυσε ο κύριος Πρέσβης, η 
βοήθεια είναι σημαντική σε εναέρια μέσα και αυτό θα 
μας δώσει τη δυνατότητα να κάνουμε ένα σχεδιασμό 
στο πώς μπορούμε να τοποθετήσουμε τις δικές μας δυ-
νάμεις ώστε να μπορούμε να είμαστε ακόμα πιο πολύ 
αποτελεσματικοί. Κύριε Πρέσβη, σας ευχαριστούμε 
πάρα πολύ για τη συνεργασία και την βοήθεια».

Ο

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ  ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΕ ΕΝΑΕΡΙΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΕ ΕΝΑΕΡΙΑ ΜΕΣΑ 
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